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Kecskehéti Lapok
(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap 
hétfő és 

űnneputáni nap kivételével 

A lap szellemi és anyagi ré­
szét érintő összes küldemé­
nyek a szerkesztőség vagy 
kiadóhiv. címére küldendők 

Szerkesztőség és kiadóhivatal 
V. kér., Kéttemploni-kfli

Főszerkesztő: llankovszky Zsigmond.

Közalkalmazottak.
A közalkalmazottak előlegéről szóló réti 

dél I azzal az érdekes megáilnpi'ássai kéz 
dód «, hogy ■ ’ “ " '.............. '
helyeiének javitá« 
után történhetik meg.■ —_L.l".?7<lll

Telefonszám: 141. Felelős szerkesztő: Szabó Ambrus dr.

I rendezésben lesz részük, rmely biztosítja
■ szamukra ízt az életmód«.t, ;.mi állásuknál, 

tanulságuknál és azon hivatás fontosságánál 
' fogva, ¡«melynek szolgált fában állnak, méltó 

közalkalmazottak anyagi i ho*2ÍÍuk- .......................... .
sa csak a stáiusrendezés | 

uian .............-- -0". Addig i
hoav a közalkalmazottak hátrányt ne 
v.dknck, a minisztertanács előleget tna< 
d-Hyez, «melynek folyósítási ---------
ismolíl/Jk. Úgy látszik t. bál, hogy . mi- 
niszt numokban nagy státusrendezési mun 
kál-ok folynak és majd ezeknek a befeje 
zé e után kerül sor arra, hogy a közalkai- 
mizollak helyz.lt véglegesen ..ndeztessék. 
A jóakarat, aminek az eiőleg kétségtelen 
ide nem hoz éppen fényes h lyzeiet a 
közalkalmazottak szárnál*.  Az bizonyos, 
hogy aiokhoz a katasztrófáid időkhöz vi 
«zonyilva, amikor a korona állandó inga 
do'ása folytán a közalka mázott fizetése 
nocsak olyan arányban fogyott mint 
»hogy közeledttl a hónap utolja, hanem 
m»g a pénz elértektelcnrdése folytán is 
csökkent, ma a közalkalmazottak sokkal jiuuiu«iun **«.»«*•.•■  --------
nyugodhbb helyzetben vannak, bár a to- félbeszakítottuk az osztrák magyzr tárgya 
vábbi ¡avulásnak is mielőbb cl kell követ . 'ásókat és ezzel a megegyezés létesítése 
gezüie. | ismét elhúzódott. A termés értékesítésére \o

Ami a most kiutalandó előleget ¡Hetihez 
julius 1 tői visszamenőleg szól és F J,„ . 
annak az ilielményösszegntk a lb sz*z*  
léka egy egy hónapra, amely t nyugdíjba 
beszámítható, tehát sem a lakáspénz, csa 
ládi pótlék, hadipótlék, közlekedési segé y, 
sem semmiféle más átalány ntm számiiható 
be abba az illetménybe, amely után a 15 
százalék jár. E őlegben részesülnek az ősz 
szes tisztviselők, akik ¡z állami közigazga­
tásnál vannak és nyugdíjra jogosító állást 
töltenek be, továbbá a honvédség, vámőr 
ség és folyamőrség rangosztályba sorozott 
havidíjasat és altisztjei, valamint az átlam 
rendőrség és cser.dőrség tagjai. Az előle­
get az a hatóság, vagy hivatal köteles so­
ron ki.ül megállapítani és kiutalványozni, 
amelynek hatáskörébe az illetményre jogo 
sült tisztviselők illetményeinek kiutalása 
tartozik. A vármegyék és az Országos Mun- 
ká«biztositó Pénztar tisztviselőit és egyéb 
alkalmazottait teljesen ugyanolyan feltételek 
és módozatok mellett kell előlegben része 
siteni, mint az államiaku. Az e'öleg se le 
nem tolulható, sem arra előjog másnak 
nem adható és ha időközben meghal az 
az alkalmazott, akinek joga van az előlegre, 
a háiramartdottak részére ezt az összeget 
kifizetni nem szabad.

Ideje volt, hogy ez a kormányrendelet a 
tisztviselők előlegéről megjelent, mert a 
közalkalmazottak soraiban már nyugtalan 
sá^ot keltett ez a késedelem. Hisz n jó 
ideje «nnak, hogy a miniszterelnök parla 
menti b.S2éd«ból, mikor a gei fi sikerekről 
beszámolt .megtudták a köztisztviselők, hogy 
némi fizetésemelésben részesülnek és az 
azóta elteli jó néhány hét alatt, a türelem 
nek és mérsékle nek nagyon szép példáját 
adták. Valóban rá szolgálnak erre a kis 
könnyítésre, mert hiszen éveken át a lég 
nagyobb hősiességgel viaskodtak a meg 
é.bélésért és manapság illetményeik csak 
épen arra elegendők, hogy szerény, nagyon 
meggondolt életmódot folytathassanak. Azon 
bán annak a reményüknek adunk kifejezést, 
hogy amint az állam erői a beruházási 
kölcsönök, a jó termés, a megizmosodott 
gazdasági élet eredményei folytán megsza 
porodnak, akkor végre a köztisztviselők is 
remélhetik, hogy olyan végleges fizetés

minisztertanács előleget eng< 
‘ í módozatait

esz

A magyar tisztviselői o'ztályok a legne-
is azonban I hezebb időkben, a legsúlyosabb né.küiö 
íyt nr szén- ^sek közölt is helyükön vo-tak a munka

és a kötelességek szeretetével. A legkeve 
sebb, amit várhatunk az ál ; mtól: mód és 
leh« tőség aira.ho^y tisztességesen éljenek, 
gyermekeiket felnevelhessék, iskolázkthas 
sák, szerényen ruházhassák. Az előleg 
egy kicsiny lépés a javulás felé. D: nem 
késhetik serkáig a végleges rendelkezés. A 
méltányosság mellett az a kötél«ztbség is 
parancsolja ezt, amivel a kenyér«dó tarló 
zik annak, aki munkáját becsülettel teljesiti.

Nem sikerül 
a termés exportálása. 

A gazdák szembefordulnak a kormánnyal. 

Szombaton Bécsben eredmény nélkül

Dai- és sportünnepély 
a KAC széktói sporttelepén

Söiét felhők mutatkoztak vasárnap dél 
után az ég alján. Zivatart jelzett a nagy 
légi feszültség, de a sportnak és da'nak 
lelkes hivei mégis szép számmal jehntek 
meg a KAC széklói pályáján, hogy érdek 
lődéaükkei és támogatásukkal könnyilsenek 
azokon a terh ken, amelyek a Polgári Da­
loskör soproni útjáról járnak.

A Po'gári Daloskör számait osztatlan 
tetszés fogadU. Mindenkire mély hatást 
tett a művészi finomsággal és áhítattal elő­
adott Hiszekegy, mindenkit megragadott az 

i iirtden a induló s mélységes csendet te 
rcrntett az a gyászének, amelynek előadá­
sáról dr. Szibó Lajos emlékének hódo t a 
dalárda. A futballisiák feszes vigyászban, a 
közönség mélyen meghatva idézték fe! a 
sport igaz és önzetlen barátjának, áttörő 
munkásának nemes alakját.

A Daloskör ünnepélyének sikerér nagv 
bán emelte a három sportegyesület, a KAC, 
KTE é-> KSC fu'ballmérkózése. Előzőié., - 
KAC II játSTct« a KSC komb. ellen és 
1:0 ás félidő után 3:0 ra vesztett, dacára, 
hogy h mérkőzés nagyrészében fölényben 
vö t Feszült érdeklődés előzte meg a KAC 
1. cs’pztának mérkőzését a KTE és « KSC 
legjobbjai e'len, csak kár, hogy a vihar és 
féihőszakadás a II félidő közepén végét 
vetette. Az egész mérkőzést a KAC hatal­
mas technikai fölénye uralta, mely ha a 
mérkőzést végigjátszák, hatalmas gőlarányu 
győzelemben jutott volna kifejezésre A 
vezető gólt a kombináltak érték el, Molnár 
11 esével, Báthory bosszantóan nagy hi­
bájából, aki a döcögő labdát nem tudta 
kivédeni. Oól után állandósul a KAC fölé­
ny , A zódi I. és B au lőnek kapufát, majd 
Farkas E. lő egy 11 est Molnár kezébe, 
végre Biau egy kapu előtti kavarodásból 
kiegyelit. A további már levegőben lógó 
góloknak a felhőszakadas vette elejét. A 
KAC csapata nem volt komp éit és össze­
állítása nem mondható sikerültnek. (Homoki 
»páholyából« nézte végig a mérkőzést) 
R pcsányi dicsérendő sz irgalommal játszott 
és csillogtatta régi tudását, ami azonban a 
mai futballban már nem elegendő. A csa­
pat legjobbjai a két Farkas és Blau voltak. 
A kombináltak közül R'gó, Magó és a 
fairen játszó Bende váltak ki. A játék nem 
követte a múltak hagyományait, ezúttal 
abszolút fair volt, csak a mérkőzés közön 
sége a régi, ideges. Ideges már rkkor, 
mikor a csipátok a pályára lépnek, min 
dent kétkedéssel fogad és vasárnap azt az 
esetet is sokáig tárgyalta, mikor az ügye 
letes rendőrtiszt a mérkőzés közepén a 
csapatok kapitányait magához invitálta (!) 
a tribünön levő páholya elé. A fulbail- 
méikőzés szüneteit atléta szamok tói 
tötték ki.

Az Otthonba hirdetett dalestély megtar 
fását a tomboló vihar akadályozta meg. A 
hangversenyt a rendezőség a jövő vasár 
napra, augusztus 9 ere halasztotta el. Hisz- 
szűk, hogy ez alkalommal meleg szeretet­
tel karolja fel közönségünk a dalosok ügyét, 
mert a dalárda a tegnapi vihar foytán ér 
zekeny veszteséget szenvedett, úgy hogy 
kétségessé válhat a dalvetsenyen való rész­
vétele. Miután pedig felkészültsége érdekes 
eredményt Ígér, vállalkozásának áldozatkész 
felkarolását a hazafias kötelesség és városi 
érdek egyaránt párát csolja.

riyugoouoo uciy*«iv«ii  - —
vábbi javulásnak is mielőbb cl kell követ

leli, ez i nttkozó tárgyalások ezzel az egész vona 
pedig | ion megs akadtak és m»azi helyzet, hogy

egyetlen szomszéa aimmr«. -. sein fo'ynak 
tárgya ások és »z a veszély fenyeget, hogy 
a termésexport Irgyőzhetetetien akadályok 
elé kerül.

Az aggodalmak arra kényszeritelték éppen 
a Loimanypárt dgrárképviseiőit, hogy M»yer 
János földmivelesügyi minisztert értekezlet 
összehívására kérjék föl. Az egységespárt 
egyes tagjai ezen az értekezleten nemcsak 
azt fogják kifejkni, hogy nagy aggodal­
makkal tekintenek a jövő elé, hanem éles 
támadásra készülnek a kormány egye^ tagjri 
ellen, akik a kormánypárt agráriusai szerint 
súlyos hibákat köveitek el, mert csak az 
utolsó percben bocsátkoztak a termés« x 
portról külfö'di tárgys ásókba. A kormány 
pártiak támadása főként Walko Lajos ke 
reskedelmi és Búd Járó» pénzügyminiszter 
ellen irányul, mint akik a tárgyalások során 
a földmlvelésügyi miniszterrel ellentétes 
álláspontra helyezkediek.

Az egységespáit bizalmas értekezletére, 
amely kedden délután öl órakor kezdődik 
a földmivelesügyi miniszter hivatali szobá 
jában, meghívást kaptak az összes agrár 
képviselők, tehát a kisgazdák is.

Az txpotilárgyalások sikertelensége na 
i cyon elkeserítette a gazdákat Dr. Szabó 

Sándor, a nemzetgyü és kisgazda tagjainak 
| egyik vezetője kijelentette, hogy ezek a 

sikertelenségek elpuskáztak az egész évi 
munka minden eredményét. Csak a búza 

! ára szállott le, a ruháé, cipőé és csizmáé 
"'a jelek szerint tehát a kormánypárt hol- 

j napi értekezlete igen sikeres lefolyásúnak

_ ipartestületek kongresszusa Az 
Ipartesiületek Országos Szövetsége az Idei 

I országos kongresszust Hódmezővásárhe 
lyen tarlj. meg sz oll.nl Ipád és mszö 
p.zd.sígi klélliláss.l kapcsol.lb.n, Meg 

I nvitás .uíuszlus 20 én. Szent Islv.n n.p 
¡én délulin lesz, « n.plizndre iüzöll ügyek 
pedig másn.p, 21 én logn.k lítérgy.ll.ln I. 
Az zéshoz lélé.u kedvezményes v.sn I 
Igazolványok logn.k jendelkezé.re illeni.

helyz.lt


2. oldal. KECSKEMÉTI LAPOK

Hatalmas vihar pusztított tegnap. 

Jelentkeznek a károsultak az adóhivatalban. 
Az ité eiidőnek mondható borzalmas vi­

har, amely tagnap végigvonult a véroson, 
rengeteg anyagi kárt okozott Kecskemét 
város lakosságának. Emberemlékezet óta 
nem dühöngött ehez hasonló vihar vidé 
kü kön. Egész nap sü ű felhők gomolyog 
fák a város fölö t s a rekedt levegő, amely 
mindvégig tartott, biztos előjele volt a vi­
har kitörésének.

Hat óra előtt néhány perccel eredt m<g 
az eső, amely csak egy jó zápornak mond 
haló s nem nőtt túl a szokásos nyáii ziva­
tarok keretein.

Háromnegyed 7 kor ujult erővel tört ki 
a vihar s oly hatalmas zápor zudult a járó 
velőkre, hogy lehetler. voli elmenekülni míg 
egy lépésre sem, úgy, hogy bőiig r e 
ázzon valaki

N’gyed 8 kor újabb iiő következett, 
amelytől

tengerré változott az utcák képe
Mintha dézsával döntöt ék vo'na a viz-t, 

az eső oly süiű volt, hogy pár lépésig, 
nem lehetett ellátni. Az autó s-.m tudott 
dacolni a viharral. A nagy templom e őtl 
megállt egy autó, mert nem mehetett tovább 
a viztengeibe.r. Különösei, a Rákóczi-utat és 
a vásári utcát öntötte .1 a víz, amely igen 
sok helyen a pincékbe is behatolt.

Tragikus jelenetek kö/etiék egymást a 
kiserdőire! és a Mái ¡.¿városi állomásnál,

a sportpályák közönségének 
menekülése

közben. A fák szinte földig hajoltak a viz

Kecskeméti evezősök kifogták a Tiszából a pénteken 
vizbefult Baranyi István hulláját.

A baresetet az elsülyedt komp okozta.
olvasni, ha abban rőia is sző van, újabb 
táblát szegeztetett ki, mely szerint »nem 
úszóknak a fürdés mindenütt veszélyes < Mel 
lékcs, !udoít-e úszni szegény Baranyi István, 
hiszen nyilvánvalóan abszurd eljárás akkor, 
amikor rendelkezésre áll eRy közismerten 
alkalmas és veszeiytelen fürdőhely, egy 
szembetűnően veszélyes hely kijelölése 
fölölti felháborodást ilyen megjegyzéssel 
ütni »1. A cikk igazát ugyanis szomorúan 
igazolta szegény Baranyi, aki az elsülyedt 
kompiől ugrott be, rmt-lyről bizonyára nem 
is tudott, hullája pedig szintén ott vetődött 
fel, ahol a viz fodrosodása árulja el beava 
toltak előtt az alattomosan meghúzódó 
gere: dák és cölöpök helyéi. O yan távol 
Ságra a parttól ott rendes körülmények 
közt gázotui lehet a vízben, különben az a 
lény is, hogy a szerencsétlen az ugrás után 
tgy^zer sem tűnt már fel, bizonyítja, hogy 
vagy a komp f.rde oldalfala fofcta le, vagy 
ütődés folytán elkábul'. Ez utóbbi melleit 
szól a hulla vérzése is.

Tiszaug egész lakossága lázas izgalomban 
van a? eset miatt, a kecskeméti evezősök 
pedig megrendülve, szeretett Tiszájuktól 
szinte megundorodva tértek vissza. M űdén 
e fogulatlanul gondolkodó elme és minden 
embetiesen érző szív hatványozott türelmet 
lenséggel várna legalább e rémes eset után 
megfelelő intézkedést. Ezzel szemben a 
f biák, melyek ezt a helyet jelölik ki fürdő 
helynek, a hulla kifogása után is — ott 
maradtak. Úgy tudjuk, hogy több kecske 
mén lakos a várost kérte fel intervencióra 
ebben az ügyben. Ha ennek nem lenne 
foganatja, talán lesz annak a feljelentésnek, 
melyet egyik olvasónk ad be a szolnoki 
a ispánsághoz. T^gadh tatlan, hogy itt fel­
tétlenül és sürgősen történnie kell valami 
nek. Megdöbbentő és mélyen elszomorító 
azonban, hogy ezt az egesz tiszaugi fürdő­
ügyet, mely eldnte csak réhány tavalyi 
i yaralő és a Rtdvány család közötti inci­
densnek látszott, a köz érdekében, tehát 
kötdesiégszeiüen, egy szép fiatal magyar 
élei megrendítő pusztulásával kapcsolatban 
kell a nyilvánosság elé hoznunk.

Hitt adlunk lapunkban arról a'bdesctről, 
melynek Bárány i l.tván lakyt.lki 21 éves 
fiatalember kft áldozata Tiszaugor. fürdés 
közben azon a helyen, melyet a ti-zaugi 
községi elöljáróság jelölt ki fürdésre, n ive) 
dr. Radvany Károly tiszaugi földbirtokos 
— nem udjuk milyen jogon — tiltakozó t 
az évek ó;a látogatott veszélytelen <s min 
denképrn alkalmas helyénvaló fürdés el'en. 
A szomorú esettel kapcsolatban újabban 
olyan dolgok adódtak elő, melyeket a köz 
érdekében szóvá kell tennünk.

Vasárnap délután a viz felvetette a sze­
rencsétlen Baranyi hulláját por tosan azon 
a helyen, ahol két napprl «lőbb • Itün*.  
Nagy István kecskeméti bankigzzga'ó és 
Somló Endre kereskedő, akik épen rvezös 
kirándulásról tértek vissza, azonnal Csónakba 
ugrottak. A hu lát kifogták, majd alkalmas 
helyre vontattak. Szereltük volna, ha a 
szivetiépő és idegölő jeleneteknek, mikor a 
kétségbeesett hozzátartózok és számos meg­
rendült néző jelenlétében a derék evezősök 
a rettenetesen eltorzult, sulvos hullával köz 
dőltek a megáradt vizen’ lelekveszlö kis 
sportcsónakjukban,lanuilettekvolna Arr.bru 
Károly tiszaföldvári szolgabirő, akinek ha 
taskörébe tartozik a fürdőhely kijelöltetése, 
Oachal Sándor tiszaugi főjegyző, aki a he 
lyet kijelölte és dr. R.dvány Károly. A Nagy 
vörös és Vidéke julius 12 i s ámánzk kecske 
m(t mellékletében u. i. terjedelmes cikk 
jelent meg, mely éles kritika tárgyává téve 
a mostani fürdőhely ki űzést, kifejezetten 
felhívja a hatóság figyelmét az elsülyedt 
kompra 1«, mely szintén a hatóságilag kije 
tön fürdőhelyen fekszik és amelyet azóta
• Tisza áradása iá.hatatlanná, tehát még 
veszélyesebbé is tett. Szerencsés véetl.n 
menteit meg súlyosabb balesettől egy k«cs 
keméti fürdőzőt is, aki úszás közben bele 
urkuzött az egyik gerendába, mert hí egy 
' yen képes egy csónakot kilyukasztani, 
ami mű t héten történt meg, elképzelhető 
milyen sérülést okozhat egy gyenge emberi

cikkben foglalt figyelmezte
• * /¿?nban csak a, ny' élményé lett, 
‘°,gy "*h nappal késóbbG’sh«1 »¿jegyző 
rint re k S’Íá' kedé|yes kijelentése Sze 
rint csak akkor szeret kecskeméti újságot 

| esésének a nyomásától. Hölgyeket és gyér 
mekeker földhöz vágóit a vihar s sokan 
csak nehezen tud'ak lábra állni. Menekülők 
< őtt megnyíltak a házak kapui s bizonyos, 
hogy sok sok ismeretség keletkezett Ily 
módon.

Felkik nckor a legszomorubb fejezete kö 
vetkezett a viharnak

Mogyorónagyságu jégeső 
kezdődött és tartott mintegy negyed óráig. 
Az utcákon söpörni lehetett a jeget. Több 
helyen ablakokat v«rt be a jég. A szél is 
hatalmi*  kodotf, játékmódra sodorta ki a 
fákat. R.-nget.-g kára van a városnak, amen­
nyiben az újonnan ültetett fák is meg­
ritkultak.

A gazdaközönségnek felbecsülhetetlen a 
kén. Még pontosan nem állapítható meg, 
mely vidékén, milyen mérvű a károsodás. 
Csak az eddig bejelentett panaszosok előadá­
saiból állapítható meg, hogy a vihar lég 
inkább

Széktó, Szarkás, Helvécia, Ágos- 
egyháza és Izsák vidékén oko 

zott legnagyobb károkat.
Legtöbb helyen a szó ö 50 százalékát 

leszűreteite. A kidöntött gyümölcsfák meg 
szémlálhatatlanok. A károsultak közül már 
akadt néhány, aki az adóhivatalban adó 
mérséklést kért. Ott beszélték az ágasegy 
házi lakosok, hogy

az ágasegyházi állomásba bele 
csapott a villám.

A villámcsapástól a főnök egyik leanya esz- 
mé étét vesztette s azóta nem tért magához.

Sok sok ilyen és ehhez hasonló eset 
történt, amelyek csak a következő napok 
bari derülnek ki.

A szőlősgazdák értekezlete 
a borértékesítés ügyében.
A Kecskeméti Szőlősgazdák Eevesfiu. 

tegnap délelőtt 10 órakor értekezlet?. 
tolt a Oszdsági Egyesületben, hogy b-h? 
tóan megvitassa azokat a nehézségek,' 
amelytk a bortermés megfelelő érték«’ 
lését gátolják. 6 eriekesi

Az értekezleten, amelyen ígen n,Ou 
szóban gyűltek össze a szőlősgazda? 
Németh László ismertette az ös<z*iöv,ui  
célját. A borkivitel a szomszédos áilarrokh. 
teljesen szünetel, m?rt a nagy vám miau 
a külföldön a magyar botok értékesítése 
lehetetlen. Ezt a természetellenes állapotot 
kívánja az egyesü'et orvosolni. Azért hív 
ták össze ezt az értekezletet, hogy a baink 
megszűnt, tésé érd« kében tiltakozását je 
lenlse be a kormánynál. H.itárzati javas 
latot terjesztett be, hogy intézzen az érte 
kéziét memorandumot a kormányhoz Az 
értekezlet a javaslatot nagy lelkesedéssel 
tette magáévá és nyomban jelentkezett 
t zenhat s. ő'ő.-gazda, akik v á.lalkoztak ; rra 
hogy tagjai lesznek a küldöttségnek, amely 
a memorandumot a miniszterelnök kezei- 
hez eljuttatja.

Az egyesület titkára ezután felolvasta a 
memorandum tervezetet, amelynek végleges 
megszövegezésére többek hozzászólása után 
dr. Szabó Iván bankelrőköt, dr. Vaja 
Béla mezőgazdasági kamarai főtitkárt és 
Marton Sándor főgimnáziumi tanárt kérte 
fel az értekezlet. A memorandum lényegét 
az alábbiakban adjuk:

A szőlősgazdák anyagi ereje annyira ki 
merü t, hogy inkább kihányatjak szőlőiket, 
sem hogy tovább ráfizessenek a termelésre' 
A bor elhelyezése egyrészt a csekély hazai 
fogyasztás, másrés-1 a magas vámok miatt 
l< heteden A múlt évi bortermés jó része 
eladitan.de nem történt intézkedés a vár 
ható cca 5 millió hl. uj termés elhelyezé 
sére sem.

A belfogyasztás a cca 2000 koronára 
felemelt borkimérési illetéket nem bitja el. 
A borfogyasztási adódat 10—12 ezer ko 
ronás borárakhoz á¡lapították meg, tehát 
azoknak legalább felére való leszállítása 
méltányos a mai árak mellett

A másik sérelem a borkivitel szünetelése, 
amelyért a kormány felelős, amelyért azév 
százados kereskedelmi összeköttetést egy 
pár hazai gyár érdekében a textil, a bőr, 
stb. áruk behozatalát a magas vámtarifával 
megtilo't*.  Nem helyezhető ezeknek agyá­
raknak érdekei a szőlősgazdák érdekei fölé, 
mert n.m hihető, hogy a hazai textil és 
bőrgyárak fizessék egyharmadát is azoknak 
az adóknak, mint amennyit a szőlősgazdák 
összessége fizet.

A memorandum az Rlábbi három pont 
bán foglalja össze a gazdák kívánalmait.

1. A boradók és illetékek felére való le­
szállítása.

2. A borkivitel szervezése és megindi 
(ás*  (tekintettel Ausztriával folyó tárgya 
lásokra) Kedvezményes vámtételt a 10 szá 
zalékos botokra és mustokra is.

3. A i zőlőkivitel e őmozditása olykép, 
hogy 10 kilógrammosnáí nagyobb kosarak 
bán is lehessen szállítani a szőlőt.

— Szigorúan ellenőrzik a pénzügyi 
tisztviselők munkaidejét címen 'apunk 
augusztus 1 ei számában ismert«ttük a 
pénzűgyiminiszter egy rendeletét, amelyben 
több újítást ir elő a tisztvielők munkájának 
ellenői zésére. Cikkünket azzal egészítjük 
ki, hogy a rendelet nemcsak a kecskeméti, 
hanem az összes pénzügyigazgatózághoz 
mrgérkezett s az a pénzügymini: zternek 
a zanálási törvényből eredő felhatalmazá 
síből ered. Megjegyezzük végül, hogy a 
kecskeméti pénzügyigazgatóságnál neműre- 
zott nagyobb m< glepetést a rendelet, ameny 
nyiben a munkabeosztás már korábban is 
olyan volt, amely megfelelt a rendelet in 
tenzióinak s tehintve, hogy minimális lét­
számmal dolgoznak, minden tisztviselőre 
terhes munkakört ró hivatala.

eladitan.de
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Augusztus 15-ike után végrehajtják az 

adó- és kényszerkölcsönhátralékokat.

A pénzügyminisztérium néhány héttel ez­
előtt bizalmas körrendeletben utasította az 
adóhatóságokat, hogy a rossz gazdasági 
viszonyokra való tekintette! augusztus 15 ig 
adóvégrehajtásokat ne rendeljenek cl. Ez 
alatt az idő alatt az adói ók egész tömege 
kapott hátralékáról adóintést, sőt sok eset 
ben foglaltak is az adózóknál.

A pénzügyminiszter körrendeletének a 
hatáiya augusztus 15 én lejár és ezen nap 
után a ha óságok az adóvégrehajtásokat ki 
fogják lűzni. Ezek a végrehajtások úgy az 
egyenes adókra, mint a kényszer hátralékokra 
vonatkoznak.

A kényszerkölcsönhátralékok végrehaj 
tásánál az adózók számára mégis könnyebb 
valamivel a helyzet. Itt ugyanis a pénzügy 
minisztériumnak egy bizalmas utasítására
m.g kell vizsgálni a2t a végrehajtás előtt, 
hogy az adózó kényszerkölcsönhátraiékait, 
nem akarja, vagy nem tudja megfizetni. Az 
utóbbi esetben a végrehajtás felfüggesz 
ter.dő.

Az egyenes adóhátralékok azonban vé^re 
fognak hajtatni. Célszerű tehá’, ha az adó­
zók adószám'ájukat megnézik és az áron 
mutatkozó hátralékukat befizetik annál is 
inkább, mert a végrehajtás esetében fel 
merülő költség a hátraléknak körülbelül 
6 százalékát teszik.

K'.c-.keméten sz adózók 80 százaléka 
hátralékban van és több ezer végrehajtás 
van előkészítés alatt.A/VWWWWWX/WWWW/WVWWWWn

HI RE K.
Naptár.

1925 augusztus 4. Kedd. Katholikus: Domonk. 
— F'rotestans: Domonk. — Görög-orosz: julius 12 
M. Magd. — Izraelita: 5685. Ab. RK. 14. - Nap 
kél 4 óra 39 perc, nyugszik 7 óra 32 perc — Hold 
kél 7 óra 42 perc, nyugszik 4 óra 15 perc.

Időjárás: Változékony idő várható az eső csök­
kenésével és lényeges hőváltozás nélkül.

A gyógyszertárak közül augusztus hónapban 
Dömötör István (R ikóczi-ut), Csorba János (Gáspár 
András utca) és Pauli Péter (Jókai-utca) gyógyszer­
tára tart éjszakai ügyeletes szolgálatot.

— Francia főiskolai hallgatónők 
Kecskeméten. Vasárnap este négy fő 
iskolai hallgatónő érkezeti Kecskemétre, 
akik négy hetei töltenek itt vendégszerető 
uricsaládok körében. Egyikük elhelyezése 
közbejött betegség miatt kérdésessé vált 
s ezért ezúton kérjük azokat, akik esetleg 
hajlandók volnának az illetőt magukhoz 
fogadni, szíveskedjenek ezt lapunk szer 
kesztőségével kedd délig közölni.

— Nem emeli a város a bor és 
húsfogyasztás] adót. A kormány a bor- 
és husfogyasztási adót jelentékeny száza 
lékkai ismételten felemelte. Az emelésről a 
városhoz is megérkezett a rendelet, a város 
azonban, tekintettel arra, hogy a múlt év 
augusztusában és ez év februárjában sza 
bályrendeletid rendezte a bor- és husfo 
gyasztási adót, az emelésben már nem fog 
résztvenni.

— Áthelyezés. Répás József detektívet 
a belügyminiszter Békésgyuláról Kecske 
kemétre helyezte át. Az uj detektív az őr 
személyzet parancsnokságához nyert be­
osztást.

— A kereskedők kirándulása. A 
kereskedők tegnap rendezték második ki­
rándulásukat Kisfáiba, a Nyirádi-féle erdőbe. 
A szeszélyes időjárás miatt meglehetős 
szűk körre szorítkozott a kirándulók csa 
pata. A hangulat mindvégig emelkedett volt, 
csupán az esti órákban riasztotta szét a 
társaságot a vihar. A zenét a Kereskedő 
"jak kiváló zenekara szolgáltatta.

— A színészek nyugdíjalapja javára 
■endezendö sorsjátékra vegyen sorsjegyet. 
Kapható kiadóhivatalunkban. Húzás »ug. 
23-án. Nyeremények: egy automobil, egy 
motorkerékpár oldalkocsival, egy motor 
kerékpár és 10 kerékpár. Egy sorsjegy ára 
5000 korona.

Szeptemberben nagy ünnepséget 
rendez a rendőrség, a m. kir. ái'am 
rendőrség detektivtestülete a kecskeméti 
rendőrkapitányság támogatásával nagysza­
bású jótékonyzeélu ünnepséget rendez szép 
temberben. A tervezet szerint 7 én este 
fővárosi n űvésznők és művészek közre 
működésével nagy trű vészest lesz a szin 
házban, másnap pedig egész nap népűn 
nepíly a budapesti rendőrzenekar részvé 
telével a Katona József parkban. Az ünnep 
ség előkészítésén már most buzgolkodik 
az agilis rendezőség, Úgyhogy a siker már 
előre biztosítva van.

— Felhívás az ügyvédekhez. Felké­
rem kaitársaimat arra, hogy a f. hó 16 án 
választódó ügyvédi kamarai alelnöki és 
választmányi lagváhsztás ügyének megtár 
gvalás.i végett szerdán, f. hó 5 én délután 
fél 4 órakor a kir. törvényszék I. emelet 
55 számú termében megje enni szivesked 
jenek. Dr. N <gy László.

* Slnger varrógép 50 ezer korona 
heti részletfizetésre kapható Kelkrmann Jenő 
villamossági vállalatánál, Körösi utca 5. sz. 
(Dunszt cukrász mellett) Villamos porszívó 
gép.-k jutányos áron kölcsön kaphatók. 
Tennisz-rakettek hurozását vállaljuk!

— Figyelmeztetés. Az Első Kecske­
méti Hírlapkiadó- és Nyomdarészvénytár 
saság felhívja részvényeseinek figyelmét, 
hogy az újonnan kibocsátott részvényekre 
a 3 ik részlet f. hó 5 ig bezárólag fizethető.

— Visszaélések a vakok egyesüle­
tének jelszavával. A utóbbi időben lelki 
ismeretlen házalók több visszaélést követ­
tek el oly módon, hogy silány gyártmányok 
kai há.a4zk s gyártmányaikat mint a vakok 
készítményeit árusították. Több ilyen házalót 
a rendőrség lefülelt. A közönség tájékoz 
tatásául közöljük, hogy amennyiben segíteni 
akarnak a vakokon, úgy csakis a Vakokat 
Oyárrolitó Országos Égyesü'et, vagy Or 
szágor. Intézet kiküldötteit fogadja, ha pedig 
a házaló irományain más címet vagy pecsé 
tét Iá', adja át .i legközelebbi rendőrnek.

— Meghosszabbítják e kisipari hi­
telek visszafizetésének határidejét? 
A kormány tavaly megkezdte a kisipari 
hitelek folyósítását. A visszafizetés határ 
idejéül kilenc hónapot állapítottak meg. Az 
iparosok a kapott hitellel meg Is kezdték 
munkájukat és tisztességes haszon remé­
nyében várták annak gyümölcsét. A gaz 
dasági éleiben fellépett pénztelenség azon 
bán váratlan meglepetésben részesítette az 
iparosságot. A leszállított árakért ugyanis 
mind nehezebben és nehezebben kapták 
meg az azok után járó összeget. Épen 
ezért mozgalom indult meg, hogy a kor­
mány adjon az érdekelt közvetítő szervek 
Utján egyes iparosokn’k a visszafizetésre 
haladékot mii daddig, mig leszállított áru 
jók után pénzhez jutnak. Ugyancsak fel 
merült az iparosok körében az a kívánság 
is, hogy hosszabbítsák meg magát a hitel­
akciót is egy félévvel, mivel az eddig 
nyújtott kisipari hitel megközelítőleg sem 
fedezte a kisipar szükségleteit. Hír szerint 
az újabb hiteleket alacsonyabb kamat, tér 
vezet szerint körülbelül 12 százalék mellett 
kapnák meg az iparosok.

__ Lopás a piacon. Lapunk szombati 
számiban megírtuk, hogy az egyik helybeli 
gyár tisztviselőnőjének kézi kosarából ki­
loplak a baromfi piacon 22 millió korona 
készpénzt és egy 33 milliós takarékkönyvet. 
Ezzel a tolvajlással egyidejűleg ugyanott 
meglopták Szilvást Jánosné mőcartelepi 
lakost is, akinek szatyrából 200,000 koro 
nát emellek el. A rendőrség véleménye 
sz.rint a tolvajlásokat egy és ugyanazon 
egyén követte el. A tettes kézrekeritésére 
a rendőrség fokozott créllyel végzi a nyo­
mozást.

Védőszemüvegek 
nap, por, fény ellen a legnagyobb választék­
ban FEHÉRVÁRI ANTAL órás és látszerész 

cégnél, Arany János-utca l.

— Igaz, hogy »a jó bornak nem kell 
cégér«, de honnan tudhatja meg aki ke­
resi, hogy a lég ¡óbbat hol mérik ? Mert 
sokan mérik . . .

— Lapunk sok ezer olvasója figyeli 
hirdetéseinket.

— A Turul SE mérkőzései. Vasárnap 
délután a Turul SE ketiős mérkőzést ját 
szolt — KTE pályán igen kis érdeklődés 
mellett. Az első mérkőzés, m-ly bemulató 
\oit, a KTE komb. ellen 1:1 (0:0) arány 
bán végződött. A második a Makói AK 
volt a Turul SE ellenfele, melyet B.»da dr, 
góljával 2:0 arányban legyőzött. A mérkő 
zés a vihar miatt fé beszakadt.

— Szerbek, ha találkoznak. A múlt 
hét folyamán egy szerbiai illető.«gü fiatal- 
ember vetődött Kecskemétre. Munkát kere­
sett s fe kereste itt élő honfitársait, akik 
cukoikaárusitás'-a! foglalkoznak. Az egyik 
árusnak, aki a Nrgykőrösi-utcán a Dunszt 
cukrászda melletti kapu aljábin árusít, meg­
esett a síivé e'árvult honfitársán és rábizta 
egyik f.igyl. 'o.kocsiját. Tisz'ességesen fel- 
ruh.Lta és úgy látszott, hogy a jövevény 
hálás szivvel van jólevőj: iránt. Néhány 
n P'g nagyon tisztec.ég<-sen viselte magát 
és pontosan bészánolt az eladott fagylalt 
árával. Vasárnap azonbin, már megelégelte 
a tisztességes é eltfl járó dicsőséget s talán 
u y vélte, hogy már leszolgálta az ellátást, 
mrg a ruházatot, meri bejelentés nélkül 
otth<gyla nemcsak a gazdáját, hanem a 
f ígylaltos kocsit is. Vasárnap délután a 
mozi előtt, anélkül, hogy valakinek szólt 
volna, őrizet nélkül ott hagyta a kocsit s 
megszökött. A megcsal! cukrászárus ma 
reggel feljelentést tett hűtlen alkalmazottja 
ellen s most már a rendőrség keresi a meg 
szökött t-zeibe', akinek a szó szoros értel­
miben balkáni fogalmai vannak a jótevő 
iránt kijáró háláról.

— Elveszett egy kézitáska pénteken, 
31 én este 8 órakor sz Arany János utcától 
a Fráter utca 14. számú házig, karikán apró 
ku'csok vo’fak benne. Megtdáló kéretik adja 
b: kiadóh va'alunkba, ahol illő jutalomba 
részesül.

A tőzsdetanács hivatalok árjegyzése:
Búza (77 kg) Tiszav. 365,000—367.500 K. Fejérm - 

Pestv. 360,030—362,500 K, (78 kg) Tiszav. 367,500— 
370,000 K, Fejérm-Pestv. 362,500—365,000 K. (79 
kg) Tiszav. 370,000—372,500 K, Fejérm. 365,000—
367,500 K. Rozs 272,500—275,030 K ¿rpa (tak.) 
260 000 -270,000 K, (sör) 535,000- 550,000 K, Zab 
395,0C0 415,000 K, Tenger 260 003—265,000 K, 
Korpa 215,000 -220,000 K.

A Magyar Nemzeti Bsnk valutajelentése t
Napóleon arany 292,6oo Angol font 345,ooo— 

347,ooo K, Dollár 70.450—71,383 K, Francia frank 
3379- 3409 K, Svájci frank 13,810—13,910 K, Román 
lei 366—370 K, Cseh korona 2IC4-2120 K, Szerb 
dinár 1267 — 1289, Olasz lira 2600 -2622 K, Osztrák 
s hilling 9984—10/62 K darabonként. Papirnárka 
16,880—16,980 K. A jegyzés egybillió papirmárkár» 
vonatkozik.

A mai zürichi nyitás: 
Zürich : Budapest 0.007250

I Ház, SZŐLŐ ÉS FOLD |

Eladó házak
dónak igen alkalmat, szabadkézből eladó és vétel 
esetén azonnal átvehető. Ugyancsak eladó Közép­
utca 30. szám és Dankó-utca 21. szám altit lévő 
házak. Értekezni lehet dr. Dudás Dániel ügyvédi 

irodájában.

Heíler és Politzer- 
féle telep eladó.

_________ Fecske-utca 4. szám.____________
Belsőnyirben, az erdő keleti 

IViaaO TOia. sarkánál, az állomás köze­
lében 17 hold kitűnő minőségű szántóföld kiadó. 
Értekezni lehet Qere Mihály tulajdonossal a reform, 

egyház pénztári hivatalában.
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Eladó föld:
megtermő föld eladó. Értekezni lehet a tulajdonos­

sal, Kaszap-utca 20. szám alatt.

Eladó ház. melyben van 3 szoba, 1 kony­
ha, 1 kamra, speiz, mosókonyha, nagy pince, tágas 
udvarr/l, eladó. Értekezni ugyanott és Borz-utca 5.
Cl-JÁ ÍXM Alsőszéktóban Dragolovics- LicOO TOlU féle földből 3 hold első­
rendű búzatermő föld, kis szőlővel és gyümölcsfák­
kal. Értekezni lehet Felső-Csalános J. Bogyó Imrével.

ES I rí d <í 11 a a: . 
Attila-utca 2. szántu ház, mely áll 4 szoba és mel­

lékhelyiségekből, eladó. Értekezni a helyszínen.

| ADÁS—VÉTEL |

FI ad A sürgősen egy éves tiszta, kiváló szép LlauJ FARKASKUTYA. Kőrösi-u. 8. Wetsz.

Egy ló után való könnyű széleskocsi 
eladó Somodi János kocsifényezőnél, Szilády Károly- 

utca 4. szám alatt.
Az Ujkollégium udvarán f. hó 4-én d. e. 9 órakor 

ajtók, ablakok és egyéb anyagok 
fognak átverés utján eladatni.___

Fedeles hintő lati-int k ú I ö rí f é I e 
luxuskocsik és sárkányéi kocsik 
kaphatók jutányosán Somodi János kocsi­
fényezőnél, Szilády Károly-utca 4. szám. Ugyanott 

használt kocsik is becserélhetők.

Cipész műhely
; nyaggal, cipőfelsőrészekkel és mintakollekciókkal 
elköltözés miatt azonnal átadó. Cím : Kurucz-körut 

31. szám. Józsa József.

I ÁLLÁST NYERHET |

Egy önálló napszabó ál­
landó munkára felvétetik 
ifj. Végh Zsigmorid cég­

nél, Piac-tér.
¿'./.»¡..A „X kerestetik csak gépírásra havi Ciepirono nyolcszázezer korona fizetéssel 
Jelentkezők cimeiket a kiadóhivatalban adják le.

Hullásaimat
minden mennyiségben a legmagasabb napi 

árban átveszünk.

övi. Almássy Lajosné és Társai,
III., Belső Széchenyi-utca 14 sz.

s jobafestő- és mázoló- 
tanoncokat 
felvesz magas lizetéssel 

Bédogh Jó-sef 
szoba,cimfestő és mázoló 
Nagykőrösi-utca II. sz.

Leszáilitotíák
a dohánynagy rrudában

(Luther palota)

és dohányzó mellékcikkek árait. Igyekezzék min­
denki szükséglete lg az a készlet
tart. Ugyanott na- olcsóbb árban
gyobb vételeknél kaphatók.l/Á. C7öhfl és n,e||ékhely ¡sédekből ál' IWl egészséges lakást keres a ko

pont közelében gyeimektelen fiatal házaspár. Ci 
a kiadóhivatalban.

Szél Nándor
könyv- és papirkereskedésében

A tö' é'etessé'ük révén 
világhi nekörvendő -ERE­
DETI PFAFF- varrógépek 
ismét állandóan kapha­

tok részletfizetésre is
TÉBV LAJOS 

mechanikus egyedüli 
gyári raktárában.

III., Koháryu. 2
(Beretvás-szállóval szem­
ben), ahol minden rendszerű varrógépek tökéletes 
i.ivitasii lenn cÉjtülaiCopi-is 49 évi oyakorlail.il személyesen veszi.

r nesér.’ ¡-doni a tisztelt vásári, közönségnek hogy“ 
a legnagyobb magyar jutagyár 
képviseletet sikerült elnyernem 
és igy módomban van bármelyik gyárral szemben 
a versenyt felvenni. Raktáron tűtök legjobb 
békebeli minőség- » _ _ s
ben és választékban len- Ó S J U t 3- 
ISSSEllSOltat, 
vl mentes ponyvákat, gyümölcs 
c -omagoieshozszükséges hess ant 
spárgát, a csépléshez adok kölcsön gabonás 
zsákot. Senki el ne mulassza saját érdekében 
mielőtt vevőszándéka volna, o'csó áraimról és 
az árunak kivaló minőségéről meggyőződni 

»¡SS" Dénes Gábor, 
. Arany János-utca 7. sz Régi itcésoiac.
£<T .Megbízható mindenes julius !-re felvétetik.

Gr c pszii aix., 
vas és vasáruk, lemezek, épület és butorvasalások, 
permetezők és azok alkatrészei’ 

gummi árcsák, tömlők és szelepek, 
valamint mindenféle műszaki Áru a 
legolcsóbb napi áron szerezhető be 

Bimbó János 
vaskereskedésében Kecskemét, Vásári-u. 
(Ress-féle ház.) Telefon 172.

10°\o árengedmény!
Az előrehaladott idény miatt az 
összes nyári cikkek a fenti enged­
ménnyel lesznek eladva, u m.:

női blúzok, 
gyermektrikók, 
es zokedlik stb.
Mindenkinek saját érdeke, hogy 
meggyőződjék olcsó áraimról

Kovács Menyhért 
űri és női divatáruháza, 
Nagykőrösi utca 10. sz.

Ecetgyár épület, a kapubejárat mellett.

Bennkosztos kocsist
jő bizonyítványokkal felvesz a Reitter kenyérgyár, 

Klapka-utca 2.

Hullásaimat
egész nap átvesz legmagasabb napi áron

Bfsgy szőnyegvás^r
Ségner Lipót kárpitosnál. Nagykőrösi utca 15.

I Blitorszevcíls elmebe I S
A BÚTORÉRTÉKESITŐK RÉSZVÉNYTÁRSASÁGÁNÁL,

Nagykőrösi utca 22. szám alatt

Aszódi József,
Werbőczy utca 8.

EBED10-, HALÓ- £S KONYHABERENDEZESEK
Egész ruhák, fodrok stb.

plisszérozasát 
a legújabb modellek után vállalom 
s a legrövidebb idő alatt készítem. 

Székely Jenöné, 
Fecske utca 12.

mélyen leszállított áron kaphatók.
HITLLhí.PES EGYÉNEKNEK ELŐNYÖS RÉSZLETI-'IZETÉSI KEDVEZMI-NV

Vételkényszer nélkül győződjön meg!

Példátlan árlsszállifós
■ nyári cikkekben Legolcsóbb bevásárlási forrás mindennemű löfös- é» rövidárukban

Róna Elemér rőfös- és rövidáruüzletében.
Jri.etteinploiiils.0z: S.

ír-, kiolt- és pehelypap anok, díván, sezlon és fotelek kaphatók. Javítások;
lel- Szánd <Jíirio*>njs=l,  JEíLettemplomKöz ö. 
készülnek a legjobb, egolcsóbb psplanos- és kárpitosmunkák. Selyem-, kázsmér-, kiolt- és pehelypap árok, díván, sezlon és fotelek kaphatók. Javításokat 
hgolcsőbban vállalok. Ugyanott rofös- és rövidáruk, vásznak, sifonok, batisztvásznak, zefirek, kanavásznak, szövetek, barhettek, klottok és malracgrádli, kész 
nőt, fent es gyetmekfehémemüek, kemény- és puhagallérok, nyakkendők a legolcsóbb áron kaphatók. Azonkívül a legfinomabb férfi, női és gyermek- 

haii-nyák, keztvuk. : v-pintori. I. láncos es olaszcrnnákésminden’éle löyidanik leeolcsóbb bevásárlási forrása 

Tiringer Ferenc mű- es épületlakatos, autogenhegesztőnél K-ecsílveiliet, I’V., IMCikes-u. C3-S- Tol. L2t>S>- 
a következő tárgyak jutányos áron eladok: 1 drb. 8 HP keveset hasznai kocsira szereli be-izinpetrcleummolor, 1 drb 
metor alá vaö vsskoc i, 2 dtb. kis cséplő: z. kréry, 2 drb. 12 HP erős villám molor, 1 Jrb. 3 HP erős vllhnymolor, 1 drb. k’S 
«htrau.o cc 10 t| itrheifs g, 10 drb.-.ashordő, 5 drb. olajos tahordó, néhány d-r«b kilünó minőségö lófora'ti ksnálö-tAI»öRető*kff

adájábui — NromdavtMtó : Varsa Gyula.

oyakorlail.il

